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طلبات الزبائن يستخدم نظام الأوامـر ويتم احتساب الـ مصنع لتصنيع الأجهزة حسب  مثال/

 م على ت.ص.غ

( دينار/ساعة ، وخلال شهر كانون الثـانـي   6.300أساس ساعات العمل المباشر وعلـى أسـاس )  

 (رالمبالغ بالدينا: )التفاصيل كالأتيأوامر مختلفة وكانت كـان المصنع يعمل على ثلاث 

 

 3الامر 2الامر 1الامر التفاصيل

كلفة المواد الأولية 
 المستخدمة

47800 63200 41600 

 87300 96400 112200 كلفة العمل المباشر

 7780 89500 11600 ساعات العمل المباشر

 

فهما تحت التصنيع هذا  2و1/ تم تصنيعه بالكامل وبيعه , اما الامرين 1علما ان الامر رقم 

 ( دينار.166400بلغت ال ت ص غ م الفعلية نهاية الشهر )وقد 

 م/ 

 .احتساب ت ص غ م محملة على كل امر من أوامر العمل.1

 احتساب كلفة كل من الأوامر الثلاثة.2

 احتساب مقدار الانحرافات في ت ص غ م .3

 

/مثال   
 

شركة لتصنيع القناني تتبع نظام الأوامر الإنتاجية تتكون من قسمين ، قسم الميكانيك وقسم 

غ.م على اساس ساعات تشغيل المكائن في قسم الميكانيك بينما  ص التجميع ، تحمل الـ ت

 ساعات العمل اليدوي وإليك البيانات الآتية :أساس تحمل في قسم التجميع على 

 

 البيان قسم الميكانيك  قسم التجميع
 ت ص غ م محملة  360000 144000

ساعة   120000 - ساعات تشغيل المكائن  
 المقدرة

ساعة  72000 ساعات العمل اليدوي  - 
 المقدرة

 

وكانت  122والامر  121هذا وعمل المصنع خلال شهر اذار على امرين هما الامر 

 التفاصيل الاتية:

 

 البيان  121الامر 122الامر
 مواد أولية مصروفة  21000 32000
 الأجور المباشرة  18000 19200

 



 

دينار/ ساعة وكانت ساعات عمل المكائن  6دوي كان يعلما ان معدل أجر الساعة للعمل ال

ساعة  5000و  4000التوالي هي  للأمرين وعلى  

 

/م   

م لكلا القسمين غ ص( أحسب معدلات التحميل للـ ت 1  

 

تكلفة كل  كذلك مجموع 122 .121م المحملة على الأمرين/  غ ص ت احسب مقدار ال.2

 أمر منهما

 

دينار و  28000م الفعلية كانت وعلى التوالي لكلا القسمين هي  غعلى فرض أن ت ص .3

121000 

 .ينمسق، فما مقدار الانحرافات في كلا ال ناريد        

 

 

توفرت لديك المعلومات الاتية عن شركة الوليد لصناعة الالبسة الجاهزة : تستعمل نظام  / مثال

 الإنتاجية:الاوامر 

 بصك.دينار  5,800,000اشترت الشركة مواد مباشرة خلال الشهر بمبلغ .1

 .دينارعلى التوالي 1,500,000دينار و  1000,000( كالاتي 1,2تم صرف مواد للامر ) .2

 .500,000مواد غير مباشرة قيمتها  .3

( 1,2دينار منها اجور مباشرة للاوامر ) 2,800,000بلغت تكلفة العمل بلاجور  .4

 .دينار على التوالي 1,200,000دينار و  900,000

 .من الأجور المباشرة %75 تحمل الشركة تكاليف صناعية غير مباشرة بمعدل .5 

 المطلوب: تصوير بطاقة الأوامر الانتاجية واستخراجها؟

 

توفرت لديك المعلومات الاتية عن شركة الوليد لصناعة الألبسة الجاهزة التي تستعمل  مثال/

 :الأوامر الإنتاجية نظام

 ( دينار، ورصيد مخزون الإنتاج تحت التشغيل120000) 1/7رصيد مخزون المواد في .1

 .( دينار500000( كانت )1للأمر )

 .( دينار بصك5800000اشترت الشركة مواد مباشرة خلال الشهر بمبلغ ).2

( دينار على 1500000)( دينار، 1000000( كالاتي: )2،1تم صرف مواد للأوامر ).3

 نار،ي( د500000به مواد غير مباشرة قيمتها ) ليالتوا

( 2،1) للاوامر( دينار، منها أجور مباشرة 280 0000تكلفة العمل )الأجور( ) بلغت.4

 .( دينار على التوالي1200000( دينار، و)900000)



 .من الأجور المباشرة %75تحمل الشركة ت ص غ م بمعدل  .5

 غير( دينار، ما عدا المواد والأجور300000التكاليف الصناعية غير المباشرة الفعلية ) بلغت.6

 .المباشرة

 ( من اجمالي تكلفته.%25( وتم تسليمه الى الزبون بربح)1تم اكمال الأمر ) .7

 معالجته، علماً ان سياسة الشركة تحميل الانحرافتحديد مقدار الانحراف في ت ص ع م و.8 

 تكلفة البضاعة المباعة. على

 (.2( والامر )1المطلوب/ تسجيل القيود اليومية اللازمة، تصوير بطاقة تكلفة الامر ) 

 

 مثال/

 

توفرت لديك البيانات الاتية عن شركة النجف للصناعات التي تستعمل نظام تكاليف الأوامر 

 :الإنتاجية وكما يلي

 

 1/7/2010أولا/ الأرصدة الآتية كما في 

 

 . (A) ( وحدة من المادة2500( دينار، )8500000مراقبة مخازن المواد ) •

 ( دينار. 7200000( تكلفته )1001أمر انتاجي تام الصنع رقم ) 

 ( دينار. 480000( اجمالي تكلفته )1002أمر انتاجي تحت التشغيل رقم )

 

 :ثانياً/ وخلال شهر تموز تمت العمليات الآتية

 

 .( دينار للوحدة بصك3600بسعر ) (A) ادةم( وحدة من ال2000تم شراء )2/7في 

 

 .(1002) ( وحدة الى الأمر الإنتاجي رقم800تم صرف ) 5/7في 

 

 .(1003) ( وحدة الى الأمر الإنتاجي رقم1500تم صرف ) 8/7في 

 

 .( دينار للوحدة بصك1900بسعر ) (A) ( وحدة من المادة1200تم شراء ) 12/7في 

 

 (.1004( وحدة الى الأمر الإنتاجي رقم )1600تم صرف ) 20/7في 

 

 ( في تسعير المواد المصروفة.LIFOثالثا/ تستعمل الشركة طريقة ما يرد آخر يصرف أولا ) 

 

 

 

 

 



 :رابعا/ كانت ساعات العمل المباشرة وساعات تشغيل المكائن كما يلي 

 ساعات تشغيل الالات ساعات العمل المباشر رقم الامر

1002 
1003 
1004 

 ساعة800
 ساعة1000
 ساعة1400

 ساعة600
 ساعة1200
 ساعة1500

 

 .( لكل ساعة2000م ) غ( دينار، ومعدل تحميل ت ص 600علماً ان معدل اجر الساعة )

 

)باستثناء التلف   ناري( د6330000بلغت ت ص غ م الفعلية خلال الشهر ) :خامسا

 .والعجز(

 

 في نهاية الشهر تبين ما يلي: :سادساً  

 

 ( من%25( بربح)1001الأمر رقم ) بيع( كما تم 1003)(،  1002تم إتمام الأمرين )

 اجمالي تكلفته.

  

( وحدة وكان ضمن النسبة 50جرد مخازن المواد وقد اتضح وجود تلف وعجز مقدراه ) تم

 المسموح بها. 

 م يعلق في تكلفة البضاعة المباعة. غان الانحراف في ت ص 

 

المطلوب// تصوير بطاقة الأوامر الإنتاجية، وتسجيل القيود المحاسبية اللازمة لإثبات  

 العمليات

 أعلاه؟

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 سانيتستعمل شركة بغداد الصناعية نظام الأوامر الإنتاجية في تسعير انتاجها خلال شهر ن /مثال

 :( وقد حدثت العمليات الاتية20وقامت الشركة بتصنيع الأمر الإنتاجي رقم )

حيث بلغ   نقدااشترت الشركة المواد بوجبة واحدة للحصول على أكبر نسبة خصم تجاري ممكنة  

( دينار مواد أولية 700000( دينار منها )800000لسعر صافي قدرة )  تراتاجمالي المواد المش

 .( دينار مواد غير مباشرة100000مباشر المتبقي )

 ه.الموجودة في المخازن والتي تم شرائها للأمر الإنتاجي أعلا المواد تم صرف جميع 

 ناريد(  450000) منها ناري( د500000بلغت الرواتب والأجور الكلية الشهرية المدفوعة ) 

 الإضافي .الآخر  علاوة تخص ناري( د50000تخص الرواتب والأجور المباشرة والمتبقي )

 :بلغت المصروفات الصناعية الفعلية الأخرى المتحققة خلال الشهر كالاتي 

 اندثار( دينار30000كهرباء وماء، ) ناري( د50000( دينار صيانة وتصليح، )40000) 

 .ناري( د200000بلغت المصروفات الصناعية غير المباشرة المقدرة والمحملة على الإنتاج ) 

 %20ح قدره  ب( وبيعه بر20تمكنت الشركة من إتمام تصنيع الأمر الإنتاجي رقم )في نهاية الشهر  

 من كلفته 

ة، أذا علمت ان سببه يالمحاسب القيودتصوير بطاقة الأوامر الإنتاجية، وتسجيل  /المطلوب

 الإدارة. تقصيرهو

 


